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Chi acquista macchinari 4.0 potrà beneficiare anche nel 2019

dell’incentivo fiscale dell’iperammortamento (non solo per beni

ordinati nel 2018 con il pagamento del relativo acconto).

La Legge di Bilancio per il 2019 (Legge 145/2018) dispone infatti la

proroga di un anno dell’incentivo fiscale e prevede importanti novità

per il calcolo dell’agevolazione. Viene introdotta una formula a

scaglioni con l’applicazione di un’aliquota decrescente sulla base del

volume degli investimenti effettuati.

La proroga e le novità per il 2019
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A chi spetta l’incentivo

Tutti i soggetti titolari di reddito d’impresa con sede
fiscale in Italia, incluse le stabili organizzazioni di imprese
residenti all’estero, indipendentemente dalla forma
giuridica, dalla dimensione aziendale e dal settore
economico in cui operano.

Vediamo di seguito le caratteristiche dell’incentivo alla luce delle modifiche

introdotte dalla Legge di Bilancio
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Cosa finanzia

Consente di maggiorare il costo di acquisizione di beni materiali
strumentali nuovi (anche in leasing), funzionali alla trasformazione
tecnologica e/o digitale in ottica 4.0 rientranti in una delle seguenti
categorie riportate nell’Allegato A della Legge 232/2016:
• beni funzionali alla trasformazione tecnologica e/o digitale delle

imprese in chiave 4.0;
• sistemi per l’assicurazione della qualità e della sostenibilità;
• dispositivi per l’interazione uomo-macchina e per il

miglioramento dell’ergonomia e della sicurezza del posto di lavoro.

Tali beni devono essere interconnessi al sistema aziendale di gestione
della produzione o alla rete di fornitura e rispettare i requisiti tecnici
previsti dalla normativa (come per gli anni precedenti).
Sono sempre esclusi i beni usati.
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L’agevolazione: cosa cambia nel 2019

E’ prevista l’applicazione di 3 differenti scaglioni per l’acquisizione di 
beni 4.0: 

• 170% per investimenti fino a 2,5 milioni di euro,  
• 100% per investimenti da 2,5 a 10 milioni di euro, 
• 50% per investimenti da 10 a 20 milioni di euro. 

La maggiorazione del costo non si applicherà sulla parte di 
investimenti complessivi eccedente il limite di 20 milioni di euro.
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Come si calcola il beneficio

Il beneficio è pari al risparmio IRES (per le società di persone
risparmio IRPEF) derivante dalla variazione in diminuzione del
reddito fiscale dovuta alla maggiorazione delle quote di
ammortamento fiscali del bene agevolato.

Si applicherà la maggiorazione del 170% fino a una quota di investimenti
pari a 2,5 mln di euro, e successivamente a scalare l’aliquota del 100% e
50%.

Vediamo un paio di esempi.
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Ipotesi 1
Importo investimento in macchinari 4.0: 1 milione di euro
Anno di investimento: 2019

Facciamo l’esempio di un’impresa che acquisti un bene per un importo di 1 milione di 
euro nel mese di gennaio 2019, con consegna e messa in funzione a marzo 2019: il 
vantaggio in termini di minori imposte IRES è pari al 40,8% (408 mila euro).

Qual è il beneficio?

Calcolo del beneficio per il 2019    

Totale = 40,8 % 
del valore iniziale del bene

Investimento Aliquota

iperammortamento

maggiorazione 

iperammortamento

risparmio IRES

1.000.000 170% 1.700.000 408.000
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Ipotesi 2
Importo investimento in macchinari 4.0: 3 milioni di euro
Anno di investimento: 2019

Facciamo l’esempio di un’impresa che acquisti un bene per un importo di 3 milioni di 
euro nel mese di gennaio 2019, con consegna e messa in funzione a marzo 2019: il 
vantaggio in termini di minori imposte IRES è pari al 38% (1,14 milioni di euro).

Qual è il beneficio?

Calcolo del beneficio per il 2019    

Totale = 38 % 
del valore iniziale del bene

Investimento Aliquota

iperammortamento

maggiorazione 

iperammortamento

risparmio IRES

2.500.000 170% 4.250.000 1.020.000 

500.000 100% 500.000 120.000 

3.000.000 4.750.000 1.140.000 
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Per usufruire dell’iperammortamento occorre:

• una autocertificazione del Legale Rappresentante

o in caso di bene superiore a 500 mila euro:

• una perizia giurata rilasciata da un ingegnere o da un perito
industriale iscritti nei rispettivi albi professionali ovvero da un attestato
di conformità rilasciato da un ente di certificazione accreditato,
attestante che il bene possiede caratteristiche tecniche tali da
includerlo nell’elenco di cui all’Allegato A ed è interconnesso al sistema
aziendale di gestione della produzione o alla rete di fornitura.

Gli adempimenti
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In base alle modifiche introdotte dalla Legge di Bilancio 2019 entrano in

vigore nuove tempistiche:

• l’investimento dovrà essere effettuato entro il 31 dicembre 2019

• la consegna del bene potrà avvenire entro il 31 dicembre 2020 a

condizione che entro il 2019 il relativo ordine risulti accettato dal

venditore e sia avvenuto il pagamento di acconti in misura pari ad

almeno il 20% del costo di acquisizione.

Le tempistiche
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Possiamo aiutarti per:

 Valutare la fattibilità dei tuoi investimenti

 Predisporre il tuo business plan

 Predisporre l’analisi tecnica e la perizia ai fini dell’iperammortamento 

 Individuare altre agevolazioni cumulabili con l’iperammortamento

 Presentare la pratica di agevolazione

 Gestire il progetto e rendicontare i costi

 Dialogare con le banche e gli istituiti finanziari 
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MARCO BORTOLI GFINANCE Srl
Tel. 030 2306904 / Cell. 335 7074654
bortoli@gfinance.it

MARCO ROSATI UCIMU SISTEMI PER PRODURRE 
Tel. 02 26 255 260 / Cell. 348 246 77 17
internal.relations-2@ucimu.it

Contattaci !
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